

泉州跻身世界遗产 中国世界遗产总数达56处

据新华社电 中国“泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心”项目，25日在第44届世界遗产大会上顺利通过审议，列入《世界遗产名录》，成为中国第56处世界遗产。

位于闽南沿海地区的泉州古称“刺桐”，至今已有1300多年历史。宋元时期，泉州在繁荣的国际海洋贸易中蓬勃发展，成为各国商旅云集、多元文化交融的“东方第一大港”。

“泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心”是10世纪至14世纪产生并留存至今的一系列文化遗产，分布于以今天泉州城区为核心的泉州湾地区，包括九日山祈风石刻、市舶司遗址等22个遗产点。

第44届世界遗产大会25日的会议决定认为，“泉州：宋元中国

的世界海洋商贸中心”反映了特定历史时期独特而杰出的港口城市空间结构，其所包含的22个遗产点涵盖了社会结构、行政制度、交通、生产和商贸诸多重要文化元素，共同促成泉州在公元10世纪至14世纪逐渐崛起并蓬勃发展，成为东亚和东南亚贸易网络的海上枢纽，对东亚和东南亚经济文化发展做出了巨大贡献。

中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》 让党旗在防汛救灾一线高高飘扬

据新华社电 近日，中共中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下：

当前全国已陆续进入防汛关键期，防汛形势十分严峻。近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，一些河流出现超警水位，个别水库溃坝，造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻落实党中央关于防汛救灾工作的决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，现就防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。

一、各级领导干部要身先士卒、靠前指挥，在防汛救灾大战大考中践行初心使命。汛情就是命令，抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当，采取得力措施应对灾情，确保人民群众生命财产安全。要深入遭受洪涝灾害地区，到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方，加强一线指挥、现场指导，确保抗洪有力、抢险有效、救灾有序，把灾害损失降到最低。要密切关注风险较高地区的雨情、水情和天气变化，科学研判、超前谋划，做好预案、提前部署，组织全方位排查，及时消除隐患，确保灾情一旦出现能够迅速科学高效开展应对工作，确保安全稳定度汛。

二、防汛一线部门单位党组织和党员干部要冲锋在前、迎难而上，勇当抢险救灾主力军。各级防汛指挥、应急管理、水利、公安、交通运输、电力、通信和物资保障等部门单位党组织要加强统筹协调，科学调配救援保障力量，通过组建“党员突击队”、设立“党员先锋岗”等形式，组织动员党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿，坚决打赢抢险攻坚战，同时严防次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失。民政、卫生防疫等部门单位党组织要积极投身抗灾救灾，帮助和支持灾区恢复生产生活，妥善安置受灾群众，扎实做好帮扶救助和卫生防疫工作，防止因灾致贫和“大灾之后有大疫”。要加强党组织联动，推动各部门各单位工作协同，形成“一盘棋”，凝聚起抢险救灾的强大合力。

三、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、挺身而出，让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。要把防汛救灾作为当前第一位的任务，积极组织群众、宣传群众，凝聚人心、鼓舞斗志，团结带领群众筑起守护生命的坚强战斗堡垒，成为受灾群众的主心骨。要坚决落实包保责任制，组织党员群众严防死守，强化灾害隐患排查，加强重要基础设施安全防护，加强轮流值班、监测预警、堤库巡查、应急处置等，做到责任到位、巡查到位、措施到位，及时化解各类风险隐患。街道(乡镇)、社区(村)党组织要及时安排党员干部深入楼栋、村组逐户排查受灾情况，解救被困群众，确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮用水，有病能够及时医治。灾情特别严重的地区，要组织机关党员干部下沉防汛救灾一线，推动第一书记、驻村工作队就地转化为防汛救灾队，带领广大群众战胜灾害、渡过难关。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署，积极行动起来，发挥各自优势全力帮助和支持灾区防汛救灾、恢复生产生活，充分体现社会主义大家庭的温暖。

各级党组织部门要立足职责、主动作为。注意在防汛救灾第一线考察考察干部，把在防汛救灾中的表现作为评价干部的重要依据。指导基层党组织发现和考察入党积极分子，对表现突出、符合条件的，及时发展入党。注重发现和总结防汛救灾中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型，广泛宣传他们的感人事迹，营造不畏艰险、敢于胜利、奋勇争先的浓厚氛围。

文化、旅游部副部长胡和平说。文化、旅游部副部长、国家文物局局长李群在会上说，大数据、云计算、人工智能等新技术、新方法也正在博物馆中推广应用，智慧博物馆建设方兴未艾。各博物馆推出的文创产品正在引领消费新时尚，博物馆日益成为创造时尚生活的多彩元素。

“十三五”期间 我国实现每25万人 拥有一座博物馆

据新华社电 记者在日前于山东济南举行的全国博物馆改革发展工作会上获悉，“十三五”期间，我国如期实现平均每25万人拥有一座博物馆的发展目标，其中北京、内蒙古、陕西、甘肃、宁夏等省份已达到平均11万到13万人拥有一座博物馆。

据介绍，近年来全国博物馆数量与质量持续提升。“十三五”期间，全国博物馆数量由4692家增长至5788家，平均每两天就有一家博物馆建成开放；博物馆年度参观人数由7亿人次增长至12亿人次，平均每年增加1亿人次。

与此同时，博物馆陈列展览数量保持在每年2万个以上，藏品由4139.2万件(套)增至5127.4万件(套)，增长近四分之一；馆藏文物保护条件全面升级，6.2万件(套)馆藏珍贵文物和重要出土文物得到及时修复。

与会人士认为，博物馆在经济社会发展中的作用持续显现，给人民群众带来的获得感、幸福感不断增强。“到博物馆看展览”逐步成为新的生活方式、新的社会风尚。”文化和旅游部副部长胡和平说。

东京奥运 大看台

东京奥运会开幕后第二天

中国军团再夺3金



施廷懋/王涵在女子双人3米板决赛中摘得金牌。



李发彬



谌利军

在举重男子61公斤级决赛中，中国选手李发彬夺冠。在举重男子67公斤级决赛中，中国选手谌利军夺冠。新华社发

过去五年 全国人民法庭 结案超2000万件

据新华社电 人民法院是人民法院最基层的单位，是化解矛盾纠纷、服务人民群众的第一线。2016年至2020年，全国人民法庭新收各类案件共计2040.8万件，审结2027.5万件。

这是记者从最高人民法院25日举行的全国高级人民法院院长座谈会获悉的。据悉，截至今年6月，全国法院实际运行的人民法庭有10145个。人民法庭立足核心职能，妥善处理大量征收征用、劳动争议、婚姻家庭、商铺租赁、民间借贷等矛盾纠纷。

据介绍，各级人民法院通过推出网上立案、电子送达、自助查询、文书印制、短信联系平台等方式服务辖区群众，最大程度释放人民法庭诉讼服务潜能，切实为群众提供一站式、规范化诉讼服务。此外，人民法庭信息化建设不断加强，城区法庭、城乡结合法庭基本实现科技审判法庭全覆盖，能够实现网上调解、网上庭审、网上直播、电子卷宗随案生成、无纸化办公、电子签章、智能会议等功能。

导读

南海联姻清华 共建西樵山书院

A02/03

弘扬伟大建党精神 开创南海美好未来

A08

南海高中生今起开打新冠疫苗

各校陆续公布具体安排，家长需全程陪同孩子接种

科学接种 共防疫情

珠江时报讯(记者/区辉成) 今日，南海区启动12岁至17岁人群接种新冠疫苗，按照部署，南海各高中学校集中安排学生在7月26日至29日分批、错峰进行接种，各位家长要注意带孩子前往指定地点接种。

根据南海区校园疫情防控专班部署，石门中学定于7月27日至28日7:50-11:30、14:20-17:00为学生进行新冠疫苗专场接种，接种地点为大沥镇黄岐校区新冠疫苗接种点(原旧黄岐镇政府)。为避免拥堵，做到快速有序，此次疫苗接种分批分时段进行，家长

陪同孩子完成疫苗接种，观察30分钟无异样后迅速离场。

南海中学新冠疫苗接种时间安排在7月26日至27日14:00-21:00，接种地点为佛山市第五人民医院体检中心三楼。具体安排为7月26日新高二、高三学生按照所在镇街分片区在指定时段接种，新高一和原高三学生则安排在7月27日分批错峰接种，请家长尽量在安排的时段带孩子过去接种。

九江中学安排疫苗接种时间为7月28日至29日，接种地点为九江中学礼山学堂，其中28日上午安排新高三学生先分批错峰接种，下午则是新高二学生接种，新高一学生安排在29日上午接种。

按照安排，南海高中学校

学生接种的新冠疫苗为国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司(北京生物)和北京科兴中维生物技术有限公司(科兴中维)生产及分包装的新冠病毒灭活疫苗。疫苗共需接种2剂，两剂之间接种间隔建议大于等于3周，第2剂在8周内尽早完成，学校将及时公布第二剂集中接种时间后续通知。

多所学校提醒，9月1日开学前，将查验全体师生员工的新冠疫苗接种证明，假期未按时完成新冠疫苗接种的学生，返校时应按程序补种。



扫码了解
更多注意事项

高中生接种注意事项

- 接种当天，家长应全程陪同孩子进行接种。
- 新高三和新高二学生务必携带本人身份证参加接种；新高一学生需同时携带录取通知书和本人身份证；港澳学生或外籍者请携带港澳通行证或护照等有效证件。
- 下载并打印《广东省新型冠状病毒疫苗接种知情同意书(通用第二版)》《流行病学史确认书》。家长须认真阅读，提前填写并签名确认(无家长签名，不得接种)。
- 提前通过“粤苗”App或“粤健通”微信小程序，实名认证后绑定学生在省疫苗系统中的档案，并完善档案中学生的信息，生成接种档案信息二维码并截图，以便接种当天出示二维码迅速完成登记。
- 请学生及家长全程佩戴口罩，做好个人防护。学生穿宽松衣物，以便接种。接种完成后，观察30分钟无异样后迅速离场。
- 接种了其他疫苗(含水痘疫苗)不足14天的同学，需暂缓接种；如已预约了水痘疫苗的，请推后接种，优先接种本次新冠疫苗。

制图/刘凯轶